

偽造遺囑案6證人是律師 請「外援」免尷尬保持平 英御用大狀上陣 追擊陳振聰

香港文匯報訊(記者 杜法祖)商人陳振聰涉嫌偽造及行使龔如心假遺囑一案，律政司獲准委聘英國御用大律師來港上陣，於初級偵訊及審訊中迎戰陳振聰的律師團。高院首席法官認為案件的困難及複雜程度不比爭產案低，加上其中6名控方證人是律師，在公在私與不少本地大律師相熟，本地大律師在庭上盤問他們時，可能會引起尷尬及予人不持平的印象。

獲准來港的英國御用大律師David Perry，有處理重大刑事案的豐富經驗，日後將會與律政司高級助理刑事檢控專員黎婉姬合作。高院首席法官張舉能昨在判詞中表示，本案有獨特考慮因素，首先是案件有很長的淵源，龔如心爭產案審訊時受到本地及海外傳媒關注，亦引起社會迴響，相信今次偽造遺囑案亦同樣矚目，尤其是陳振聰現在要為自由而戰，再不是為了爭產。

案件涉爭議不比爭產案低

第三，張舉能認為偽造遺囑案所涉及的爭議，其困難

及複雜程度不比爭產案低，所傳召的事實證人與專家證人亦有分別，而且刑事案有更高的舉證標準，不代表有爭產案的前科，律政司的檢控工作便會變得容易。

本地資深律師多拒接手

張舉能又接納律政司已採取合理步驟在本地資深大律師中物色人選，其中14人曾參與爭產案故不可接手此案，另外4人則沒有檔期，雖然大律師公會表示尚有20位人選，但張舉能認為他們願意接手或有檔期的機會並不樂觀。不過張舉能重申，批准英國御用大律師來港執行檢控工作純屬例外情況，亦不擔心會造成壞先例。

偽造遺囑案將於下月中在東區裁判法院展開初級偵訊，屆時需傳召26名證人，陳振聰已表明會申請永久終止聆訊。



商人陳振聰(中)涉偽造遺囑案，律政司獲准委聘英國御用大律師來港上陣。資料圖片

涉毒品收買「道友」 警爆攤料醜聞

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警隊爆出警員涉用毒品收買君子套取情報的醜聞。原被判販毒罪成判囚的警方線人，上月獲上訴庭裁定上訴得直撤銷定罪，昨頒發判案理由書，透露緝毒警員涉於搜查行動中，因未能拘捕大莊家而轉為拘捕線人。線人深信僅一場誤會，仍跟從警員指引辦事，怎料「假戲真做」更被判監禁51個月。上訴庭指案件疑點重重，懷疑警方用不法手段獲取情報。警方回應已接獲投訴，現階段不便評論。

線人上訴脫罪 揭案件有疑點

主要涉案警員「阿正」，案發時隸屬黃大仙特別職務隊第二隊。上訴申請人於判案理由書供稱，警員「阿正」到他位於黃大仙鵬苑苑的家中要求「交料」，申請人遂跟從指示買毒品以引出大莊家Y，但於

8月19日會面當天，Y表示沒有大量的毒品供應，令於當日進行搜查行動的「阿正」不悅，並稱：「阿頭話今日一定要有人落鑊。」

不久「阿正」及2名警員進入申請人的住所將他拘捕，當時申請人以為是一場誤會，相信自己不會被檢控。翌日申請人獲保釋外出，約Y及毒販B會面，令警方成功拘捕2人。同年12月申請人卻突然被控販毒罪。

上訴庭昨頒發判案理由書指案件疑點重重，其中偷錄片段中，身為警員的「阿正」與申請人討論以毒品交換情報的行為明顯不法。判案書又指，涉案的多名警員極可能為掩飾曾與申請人討論過不法行為，而在庭上刻意與他劃清界線，令證供可信性成疑，因此申請人獲判撤銷定罪。

港聞拼盤

色狼跟蹤美少女強行入屋非禮

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港島灣仔前晚發生駭人聽聞風化案，一名膽大包天色狼，垂涎妙齡女子美色，竟在街上尾隨對方回所住大廈，乘女子抵家開門之際挾持入屋，命其脫去衣服飽嘗手足之慾後逃去。警方列非禮案處理，正追緝該名色魔歸案。

受害女事主23歲，居於灣仔道。案中在逃色魔年約25歲至35歲，蓄短髮，瘦

身材，犯案時穿白色T恤及背着一個斜揹書囊。

事發前晚9時許，23歲女事主從外回家，被一名男子尾隨進入大廈，事主當時不以為意。稍後當女事主上樓返抵寓所開門時，被該名男子將她強行推入屋內，並喝令她剝衫，繼而上下其手大肆非禮，色狼飽嘗手足之慾後逃去。女事主其後致電姊姊哭訴，由姊代為報警。

「鞋王」自詡錢多「一世都使唔晒」



「鞋王」鄧劍群入稟高院向前三奶李姿雲追討物業權益。

「鞋王」鄧劍群向前三太Karen李姿雲追討4個物業案續訊，鄧昨憶起2人初相識時，不時跟她性交，形容當時自己「眼又盲、耳又聾」很多事情都被蒙蔽，後來才發現對方是「大話王」。他表示在購入匡湖居前，曾擔心李得到一半業權便會「紅杏出牆」，惟李承諾不會離他而去。健談的鄧在庭外跟傳媒大談養生之道，又自詡錢多「一世都使唔晒」。

69歲的鄧劍群，昨續遭前情婦李姿雲(42歲)的代表大律師劉碧瑩盤問，質疑他以李的名義購入第一個物業港灣家庭的原因。鄧初時表示，買入港灣家庭是打算用作出租，但不想將2人的秘密關係洩露在公司文件上，不然兒子在簽署文件時會發現，所以才以她的名義購入。惟劉大狀再追問下，鄧又表示最初買入的目的，是為了懷有第一胎的李不想跟父母同住，而且「大肚」後在家出入「唔好睇」，便要求鄧「買間樓仔」。劉大狀卻指，鄧的口供曾指李在2002年12月表示懷孕，但根據醫學報告，其實她在2003年3月才有孕，惜至5月不幸流產，質疑鄧經常觀看她裸體，卻沒有留意她的身體變化，也沒有懷疑她撒謊。

認初相識時「眼又盲 耳又聾」

鄧對劉大狀的質疑沒有動怒，反而表示跟李相識初期正處於蜜月期，他「好鍾意」李，跟她性交更是「好多次」，並稱很多事情都給蒙蔽了，形容自己是「眼又盲、耳又聾」根本不會考究她是否「大肚」，又從未跟李到過診所覆診，因為不是第一次有女人為他產子，只是

後來他才發現李不止一次說謊。他又稱雖然陶醉於李的愛中，但跟她交往初期，考慮到李的父親販毒坐牢的複雜情況，對李還是存有戒心，購入港灣家庭時更難分了30年還款供樓，強調並非是送給她。劉大狀卻指出，港灣家庭只有400平方呎，根本不夠產後的李居住，其實是鄧打算讓李成為港灣家庭的業主，令她可以收租。鄧予以否認。

共識「紅杏出牆」將財產退還

至於鄧於2003年底購入的西貢匡湖居，是打算作為李產下女兒Valerie的安居之所，鄧憶述當時自己跟年輕27歲的女子交往，雖願意將買下的東西分一半給她，但仍擔心她會離他而去。就此鄧曾跟李說：「開屋落(你)個名，你第時跟男人走，咪攞晒啲嘢」，李卻情深回應：「你對我咁好，我點會走，你係我最悲慘嘅時候好似God(神)(咁)Save Me(救我)，我點會離開你。」鄧認為這番話反映2人達成了共識，便是若她「紅杏出牆」，便應將鄧的財產退還。

七旬鞋王養生之道「不近女色」

「鞋王」雖年屆七旬，但仍精神奕奕，爽朗健談，他不忘在庭外與記者分享他的養生之道，就是「不時進補、不煙不酒、不近女色」，又自詡「錢係有，一世都使唔晒」。他每星期也會進補，包括進食3次燕窩，及一次長白山人參、冬蟲草及花膠，對女色就更是「見到女人行開、愈靚愈要彈開」。

香港文匯報記者 杜法祖

變壓房起火停電 大廈400居民疏散

香港文匯報訊(記者 杜法祖)柴灣景翠苑地下一個電錶房，前晚深夜疑因短路發生火警，其間傳出爆炸聲及冒出濃煙，導致整幢大廈停電，400名居民慌忙疏散到地下暫避，消防員迅將火勢撲滅，期間有一對夫婦被困升降機內，獲救後不適送院。

事後工程人員緊急搶修，至昨入夜電力仍未恢復，高層住戶要行樓梯上落大感不便，幸昨日天氣剛好轉涼，居民免受熱浪煎熬。

逃生夫婦被困升降機

景翠苑位於柴灣峰霞道，為一幢樓高34層的居屋大廈。前晚11時許，大廈地下一間電錶房突傳出爆炸聲，繼而有火舌濃煙冒出，懷疑電力變壓器發生火

警，整幢大廈隨即停電，約400名住客沿樓梯疏散到樓下空地，期間一對夫婦升降機內被困，須消防員救出，由於感不適被送院檢驗。消防員迅將火錶房內火勢撲滅，初步調查認為火警是電錶短路引起，並無可疑。

居民其後陸續返家，幸昨夜天氣轉涼，免受熱浪煎熬之苦。管理公司事後派員緊急搶修，至入夜電力供應仍未恢復正常，居民外出均要行樓梯，極感不便。有高層住戶索性不外出。

電力裝置故障 港燈搶修

港燈發言人表示，港燈的供電沒有問題，事件是大廈的電力裝置發生故障引起，但港燈亦有派員到場提供協助，倘設施搶修完成會恢復供電。

「小巴大王」後人 爭值1300萬小巴

香港文匯報訊(記者 杜法祖)高峰期坐擁15輛小巴，身家逾億元的「小巴大王」崔新，與女兒合作投資小巴時因賬目問題鬧翻，女兒入稟要求他交代賬目，但案件開審前崔新不幸於去年過身，剩下崔新的孫女與母爭奪2輛市值合共1,300萬元的小巴，案件昨在高等法院開審。

母要求女交回擁有權

原訴人崔惠芳是崔新的女兒，她現要求自己的女兒潘詠珊交回2輛小巴的擁有權，以及償還140萬元欠款。原訴人指她自1980年代開始投資小巴，由

於她本身有全職工作及信任家人，故一直安排以父親或女兒的名義持有小巴。2000年9月原訴人向父親繳付160萬元作為購入小巴的首期，小巴之後賣出，得款用以購入另一輛小巴，父親亦曾替她將小巴向銀行申請二按，把獲得的貸款再投資小巴。

4小巴全以潘女名義持有

原訴人指她前後共出資購入4輛小巴，現時實剩2輛，全部以女兒的名義持有，市價合共1,300萬元，另有800萬按揭未清還。潘詠珊則辯稱母親只是借款給她投資小巴，她已將欠款悉數清還，各不相欠。



「小巴大王」崔新女兒崔惠芳(右)入稟向女兒潘詠珊爭小巴擁有權。

羅湖口岸重開 旅客過關暢順

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、李望賢 深圳報導) 16日晚羅湖口岸聯檢大樓西側B配電室發生火警，造成深圳最大陸路口岸臨時關閉，數萬人過境受影響，經緊急搶修，羅湖口岸昨清晨6時半恢復通關。由於不少市民改往其他關口過境，故口岸人流暢順。

羅湖口岸昨晨6點半便開始恢復通關。記者早上7點趕到羅湖聯檢大樓，發現深圳往香港方向通關現場秩序井然，並未有異常，眾多跨境學童也能順利通關。不過，前晚口岸大火閉關，也拖累不少跨境保母車公司連夜折騰，通知家長更改行程。

出境處周邊的旅社於昨晨恢復通關後，業務並未受到太多影響。一名工作人員告訴記者，一般旅客報名的高峰在早上9點左右以及下午3點左右，昨晨旅客來到口岸時，通關已全部恢

復，業務並未受到影響。有旅客擔心昨晨羅湖口岸尚未恢復，仍舊選擇轉到皇崗口岸或福田口岸。家住羅湖的張小姐表示，平時都從羅湖過關，有地鐵接駁較為方便，是日要帶領老家的親戚前往香港旅遊，為避免羅湖口岸仍未完全通行，便捨近求遠前往福田口岸過境。

港人過關聞燒焦味

有前往羅湖的港人因前晚閉關滯留深圳，於昨日才返回香港。由於擔心口岸阻滯，港人何小姐早上7點多便到口岸等候。通關之後，她告訴記者，過關時仍能聞到燒焦味。

此外，廣東省副省長劉昆、招玉芳也對事件進行批覆。有關部門責成深圳市口岸辦成立陸路口岸火患排查工作小組，即日起對沙頭角、文錦渡、福田、皇崗、深圳灣等其

他幾個陸路口岸進行全面的安全隱患排查，並形成整改方案。在香港，旅客乘搭港鐵到羅湖站過關，班次亦正常。由下車到過關，全程不用15分鐘。入境處指，在早上8時收到通知，羅湖聯檢大樓全面恢復正常，而經羅湖過關人數比平日少近一半。入境處又指落馬洲口岸的過關人流早上較多，曾加派人手處理，兩個口岸都運作暢順。

羅湖口岸早上6點半恢復通關，港人過關基本暢順。

貝澳泳灘發現江豚半截屍

香港文匯報訊(記者 杜法祖)大嶼山貝澳泳灘，昨晨7時有遊人發現一截只有上半身的江豚屍體，肚破腸流死狀恐怖，警員接報到場派員四出搜索下半身，惟無發現。漁護署與香港海洋公園保育基金的「鯨豚擱淺行動組」將豚屍檢驗屍後，懷疑江豚是被船隻車葉打斷。今次是本月4日以來發現第七條江豚屍體。

獸醫表示，江豚上半身長120厘米，切口明顯，初步懷疑是被船隻車葉打斷等人為因素造成。正為該江豚進行詳細解剖，確實死因仍有待確認。

發言人透露，行動組於本月6日以來共接獲7宗江豚擱淺個案，4條在西貢及3條在大嶼山發現。當中於4月14日於大嶼山大浪灣發現的雌性江豚屍體失去頭部，相信與人類活動有關，亦有可能意外遭船隻的螺旋槳切去。至目前為止，行動組於今年合共接獲15宗江豚擱淺個案。



昨在大嶼山貝澳沙灘發現的江豚上半身屍體。海洋公園提供圖片



本月14日在大嶼山大浪灣發現的無頭江豚屍體。海洋公園提供圖片